

幽幽长江水,巍巍阅江楼,古老的石头城北有一颗教育明珠熠熠生辉,这就是南京市第三十九中学。学校创办于1957年,近六十年的校史孕育了学校深厚的文化底蕴。仁者爱山、智者爱水,位于狮子山脚下,秦淮河边的三十九中,在政府和社会各界的支持下,在全校师生的努力下,正乘着教育改革的东风,着眼当下,放眼未来,以坚韧不拔的意志和开拓进取的精神,努力实现着将学校打造为“南京城北地区强校、名校”的奋斗目标。

# 打造科创品牌 建设城北强校



南京市学科带头人、南京市优秀教育工作者、南京市第三十九中学校长王四宝

## 校长寄语

### 修德修业 自觉自勉

“修德”——“夫君子之行,静以修身,俭以养德”,师生当以修身养德为立世之根。教师传道授业解惑,学高为师,德高为范;学生为学勤艰,以德处事,谦谦学子。

“修业”——“业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随”,师生当以修学敬业为立足之本。教师忠于职守,博学慎思,诲人不倦;学生立志发奋,明辨笃行,学而不厌。

“自觉”——“不觉悟,不知苦”,成功不离苦中苦。师生当以觉悟自我为动力之源。自我发现,树立未来之理想;自我审视,明确奋发之现实。自觉自立方能自强不息。

“自勉”——“锲而不舍,金石可镂”。挫折困境是通往成功的必经之路,师生当以困知勉行作为行动之标。激励自我,发掘潜力;共勉互助,精诚所至。自勉不止,奋斗不息。

39中将以“修德修业,自觉自勉”作为学校校园文化建设的核心主题。希望全校师生能以此作为做人做事的准则,经常反省自身,激励自我,共同提升学校办学品位。

## 教育特色

### 特色办学,打造科创教育品牌



经过几代人的努力,三十九中获得了快速发展。在教育改革的大潮下,用特色改变学校气质、用特色引领校园文化、用特色铸就成功校园,已成为每个三十九中人的共识。为适应初中教材与中考制度不断调整的大背景,自2011年起,学校进行了“新中考特色教学”的创新与探索,并在此基础上研究与实践了“科创教育”这一特色教育模式。所谓“科创教育”,是指在初中学生创新能力的特点与发展需求的基础上,依托学校的教育教学环境与资源,构建有利于初中生科学素养及综合素质形成与发展的校本实践操作模式。

### 科创教育的实施保障:优秀师资 打造优师团队 提升教育品位

学校提倡教师具备“四种精神”:敬业精神、爱生精神、进取精神和人梯精神。要求教师以先进的理论武装自己,以崇高的价值观引导自己,以高尚的情操熏陶自己,以光辉的榜样激励自己。积极宣传和弘扬高尚的师德师风。

学校一方面通过“读书活动”,以“读经典书、读理论书、读专业书、读科外书”等方式拓宽教师视野,提升教育品位,丰富教师精神生活,确立科创教育理念。其次结合“十佳班主任”评选、“感动三十九中人物”评选等活动,在校园中树立教师榜样,为全体教师确立师德标杆。同时,学校树立了“问题即课题,教学即研究,成长即成果”的科研理念,让教师做到“人人有课题,工作研究化”,使教师在“教中研,研中教”,并引导教师通过撰写教育随笔、反思、案例等形式深入研究,从而有效地提高教育教学质量,提高教师持续发展能力。近年来,结合年轻教师数量逐年增多的现状,学校更是针对35

周岁以下青年教师,通过定期的教育教学研讨会、青蓝工程、德育沙龙、青年教师研训等形式有力促进了青年教师教学水平的提高。

有效的教师队伍建设获得了丰厚的回报,学校现有高级教师30名、一级教师73名,研究生学历有3人,硕士13人,本科学历有97人。有市区学科带头人、优秀青年教师17名,有13位骨干教师分别参加过出国培训和省骨干教师培训,有50多人获得省、市、区优秀教育工作者。先后有孙伟芳、冷蔚玲、周玉福等3位老师参加南京市中考命题工作。语文、数学、物理、政治、历史、地理、生物、音乐、体育教研组先后被评为南京市先进教研组,物理组荣膺了江苏省先进集体。五年来,全校教师共有百余篇论文在省级以上刊物公开发表,其中核心期刊发表论文近30篇。仅2013年,学校就申报了三项省、市级教育课题及近20项市级个人课题。良好的教研氛围成为学校教育教学质量提高的助推器。

### 科创教育的实施模式:社团建设 丰富课余生活,锻炼学生能力

在“科创教育”理念引领下,学校形成了独具特色的校园社团文化。学校目前共有文学、英语口语、趣味数学、物化生实验、天文、无线电测向、器乐、合唱、击剑、篮球、健身操等十余个独具特色的学生社团,各社团由学生定期牵头组织活动。丰富多彩的社团文化一方面丰富了学生的课余生活,锻炼了学生的社交能力,有利于学生综合素质的培养。同时,通过学生社团

的培养,大批学生在各级各类竞赛、展示及活动中获得奖项。几年来,学校文学社团有近二十名同学在省市作文竞赛中获奖,董天同学更是两次在省作文及诗歌比赛中荣获一等奖;趣味数学社团近130名同学在省数学竞赛中获得一、二、三等奖;无线电测向社团在江苏省业余无线电通信锦标赛中荣获四项第一名,并在全国青少年无线电锦标赛中获得常规通信男子组团体亚军;学校合唱社团多次在省、市比赛中获得优异成绩;健身操社团多次在南京市校园青春健身操和啦啦操大赛中荣获第一名;击剑运动一直是第三十九中学的传统体育特色项目,几年来,击剑社团的运动员在全国击剑锦标赛中共获得9块金牌、11块银牌、7块铜牌,培养出一、二级运动员十余人。

学校每年还定期举办“地平线文化艺术节”、“优秀主持人大赛”、“优秀诗歌欣赏大赛”、“12·9合唱比赛”、“校园科技大赛”等活动,进一步为社团特色展示提供舞台。



击剑社团训练及省运会获奖



学校“地平线艺术节”中音乐社团合唱表演

### 科创教育的实施效果:骄人成绩 中考佳绩连连,社会赞誉广泛

经过几年来的努力,学校管理规范、校风优良,近年来在历届中考中连续取得佳绩。

2009年学校中考成绩名列全区第一,总均分超区均分22分,超市均分9.2分,在七门中考学科中,语文、数学、英语、物理、化学、历史六科均分为全区之冠。一批毕业生被南师附中、金陵中学等名校录取,中考省重点高中达线率为全区第一。

2010年中考,更是创下了超区总均分40分,超市总均分26.6分,领先区内第二名18分之多的骄人成绩。语、数、英、物、化、政、史七门中考学科均分全部为区公办校之冠,四星高中达线率近50%,全区中考前十名的考生中,39中独占六席。

2011年中考成绩继2009、2010年夺冠后,再次勇夺全区第一名的好成绩。四星高中达线率、优秀率、总均分等各项指标均名列全区第一。2011年中考超市均分17.46分、超区均分37.3分,全区前五名中考优秀学生中,三十九中有三名,其中丁琦静勇夺全区第一,江泽慧夺得全区第二名,郑海燕获全区第四名。

2012年中考,39中继续保持良好的发展势头,各项指标推进度在全区学校中均处在领先地位,所有学科均分均远超市均

分,一大批优秀毕业生成绩达南京四大名校录取分数线,受到了社会的广泛赞誉。

优异的教学质量为市、区输送了大批优秀毕业生。四年来,三十九中共有150余名初三毕业生被南师附中、金陵中学、一中、中华、十三中、二十九中等全市一流高中录取,同时学校还向区内省重点高中输送了近600余名优秀毕业生。

学校近几年先后荣获“全国初中教育改革创新示范校”、“全国创建和谐校园先进单位”、“全国初中教育综合改革实验学校”、“江苏省文明单位”、“江苏省德育先进学校”、“江苏省三八红旗集体”、“江苏省初中物理教材实验教育工作先进集体”、“南京市素质教育示范初中”、“南京市文明单位”、“南京市先进基层党组织”、“南京市德育先进学校”等荣誉称号。

翻开三十九中的历史篇章,一页比一页精彩,一章比一章辉煌。三十九中人必将在打造区域强校、名校的道路上不断前行,为广大家长提供最优质的教育资源。

## 招生连线

报名地址:南京市第三十九中学教务处(南京市新民路150号)

网址:www.nj39.com

电话:025-58804083、

58805788-8124

联系人:周老师、张老师、马老师

公交线路:157、67、78、117路公交车直达学校;

10、54、66、136、159、168、172、174、鼓扬、盐

浦、汉六等公交站点与学校近在咫尺。



荣获省先进集体的物理教研组